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Zástupci Pardubického kraje v rámci pracovní cesty do Estonska, jejímž cílem bylo
především seznámení se s procesem digitalizace veřejné správy, jednali také s českým
velvyslancem v Tallinnu Davidem Králem. Řeč byla o aktuální geopolitické situaci,
ekonomice, elektronických volbách či o estonském školství.

„Estonsko patří mezi země s nejnižším zadlužením nejen v rámci EU, ale i celosvětově. Také z
hlediska HDP na obyvatele je na tom Estonsko velmi dobře. I přesto, že vzájemné kontakty s Českou
republikou nejsou příliš aktivní, tak výjimkou je například oblast obranného a bezpečnostního
průmyslu, spolupráce v oblasti start-upů či kyberbezpečnosti, která je v Estonsku na špičkové úrovni
i s ohledem na těsnou blízkost Ruské federace. Po dohodě s velvyslanectvím v Tallinnu se budeme
snažit oslovit naše střední školy, které v rámci svých oborů nabízí informatiku, kyberbezpečnost a
těmto oblastem blízké obory, protože bychom rádi nabídli našim studentům zkušenost v zemi, která
má mezinárodně velmi uznávaný model vzdělávání. Ten v rámci srovnávacích zkoušek patří mezi
lídry ze všech členských zemí OECD,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který se zajímal také o
aktuální bezpečnostní situaci v zemi, ve které žije přibližně 22 procent ruskojazyčných obyvatel a
například v Tallinu je to kolem 40 procent. V zemi existují také ruskojazyčné školy, což by se mělo
změnit od roku 2030, kdy by měla výuka probíhat pouze v estonštině s ruštinou jako volitelným cizím
jazykem.

Volby on-line? Dnes již převažující možnost
Estonsko v rámci digitalizace celé řady agend umožňuje svým občanům volit na všech úrovních
elektronicky. „V posledních estonských parlamentních volbách byl dokonce tento způsob volby již
převažujícím. Vše umožňuje občanský průkaz s čipem a velice zabezpečeným systémem, který
eliminuje jakoukoliv možnost zneužití. Po přihlášení do systému je totiž ve stanovené době své
rozhodnutí měnit nebo dokonce jej zrušit a jít k volbám standardní cestou. I vzhledem k tomu, že
země je velice řídce osídlená, tak je elektronický způsob hlasování u obyvatel stále oblíbenější,“
sdělil hejtman Martin Netolický.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/124237/estonsky-vzdelavaci-system-muze-pomoci-take-nasi
m-studentum

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/124237/estonsky-vzdelavaci-system-muze-pomoci-take-nasim-studentum
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/124237/estonsky-vzdelavaci-system-muze-pomoci-take-nasim-studentum

